

## बिट्स का दीक्षांत समारोह मनाया



पिलानी

बिट्स कैम्पस में स्नातक छात्रों का दीक्षांत समारोह हुआ। डिपार्टमेंट ऑफ साइंस एंड टेक्नोलॉजी (डीएसटी) भारत सरकार, सैक्रेटरी प्रो. आशुतोष शर्मा दीक्षांत समारोह के चीफ गेस्ट थे। उनके अलावा बिट्स के कार्यकारी वाइस चांसलर प्रो. वीएस राव, पिलानी परिसर निदेशक प्रो. एके सरकार, प्रो. शशिकुमार पुन्नेकवेत, निदेशक गोवा कैम्पस, रजिस्ट्रार प्रो. एमएमएस आनंद, संचालक प्रो एसके वर्मा, सिनेट सदस्य क्रिश रामाचंद्रन और बिट्स पिलानी के फैकल्टीज, छात्र और उनके पैरेंट्स ने दीक्षांत समारोह की शोभा बढ़ाई। इस मौके पर फर्स्ट डिग्री के 841 ग्रेजुएट छात्रों, हायर डिग्री के 257 छात्रों, पीएचडी के 37 छात्रों और डुअल डिग्री के 227 को उपाधियां प्रदान की गईं। दीक्षांत समारोह के दौरान प्रथम स्थान प्राप्त रोहित अग्रवाल को स्वर्ण पदक, द्वितीय स्थान प्राप्त अजय सिंघवी को रजत पदक तथा तृतीय व चतुर्थ स्थान प्राप्त सिद्धार्थ अवस्थी व श्रुति गुप्ता को कांस्य पदक से उनके उत्कृष्ट शैक्षणिक उपलब्धि के लिए सम्मानित किया गया। दीक्षांत समारोह के दौरान अपने सदेश में चांसलर कुमार मंगलम बिड़ला ने स्नातक छात्रों को बाहर की एक दुनिया में कदम रखने पर शुभकामनाएं दी तथा उनके प्रयासों की सफलता की कामना की।

## स्वतंत्रता दिवस मनाया

पिलानी, (निसं)। रिमझिम बरसात की फुहारों के बीच बिट्स पिलानी कैम्पस के मेडिकल सेन्टर मैदान पर भारत के 69वें स्वतंत्रता दिवस जश्न समारोह हर्षोलास के साथ मनाया गया। इस शुभ अवसर पर कार्यकारी वाइस चांसलर प्रो. वी.एस. राव ने पिलानी कैम्पस के मेडिकल सेन्टर के पास स्थित खेल मैदान में राष्ट्रीय ध्वज फहराया और सभी उपस्थित लोगों को बधाई दी इस दौरान पिलानी परिसर के निदेशक प्रो. ए.के. सरकार भी मौजूद थे और उन्होंने भी उपस्थित सभी छात्रों, अध्यापकों और स्टाफ सदस्यों को शुभकामनाएं दी। इस समारोह में रन फॉर यूनिटी का भी आयोजन किया गया था जिसमें छात्रों व स्टाफ के बच्चों को पुरस्कार भी प्रदान किये गये। डॉ. अनिल रॉय, संगीत शिक्षक एवम् उनकी टीम ने देश भक्ती के गीत गाये।

# दीक्षांत समारोह संपन्न

पिलानी। बिरला इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी एंड साइंस (बिट्स) के पिलानी परिसर में 2015 में स्नातक होने वाले छात्रों के लिए आज दीक्षांत समारोह का आयोजन किया गया। डिपार्टमेंट ऑफ साइंस एण्ड टेक्नोलॉजी (डीएसटी) भारत सरकार, सैक्टरी, प्रोफेसर आशुतोश शर्मा ने मुख्य अतिथि के रूप में इस समारोह की शोभा बढ़ाई। अन्य मौजूद लोगों में बिट्स पिलानी के कार्यकारी वाइस चांसलर प्रोफेसर वी.एस. राव, पिलानी परिसर निदेशक प्रो. ए.के. सरकार, प्रो शशीकुमार पुत्रेकमेत, निदेशक गोवा कैम्पस, रजिस्ट्रार प्रो. एम.एम.एस आनंद, संचालक प्रो एस.के. वर्मा, सिनेट सदस्य श्री क्रिस रामाचन्द्रन और बिट्स पिलानी के फैकल्टी, विभिन्न मिडिया से पत्रकार, छात्र और उनके अभिवावक मौजूद थे।

इस मौके पर फस्ट डिग्री के 841 ग्रेजुएट छात्रों, हायर डिग्री 257 छात्रों, पी.एच.डी 37 छात्रों और डुअल डिग्री 227 की उपाधियां प्रदान की गयी। इसके अलावा दीक्षांत समारोह के दौरान प्रथम स्थान प्राप्त रोहित अग्रवाल को स्वर्ण पदक, द्वितीय स्थान प्राप्त अजय सिंघवी को रजत पदक तथा तृतीय व चतुर्थ स्थान प्राप्त सिद्धार्थ अवस्थी व श्रुति गुप्ता को कांस्य पदक से उनके उत्कृष्ट शैक्षणिक उपलब्धि के लिए सम्मानित किया गया। डिपार्टमेंट ऑफ साइंस एण्ड टेक्नोलॉजी (डीएसटी) भारत सरकार, सैक्टरी, प्रोफेसर आशुतोश शर्मा ने इस दीक्षांत समारोह के निमंत्रण के लिए अपना तहदिल से आभार प्रकट किया तथा कहा कि मैं इस संस्थान का दौरा करने के लिए लंबे समय से इंतजार कर रहा था जिसकी खूबियों बारे में अपने दोस्तों व साथियों से जो कि उद्योग और शिक्षा से सम्बंधित है से सुना था और आज इस महान संस्था के रमणीय व महत्वपूर्ण अवसर में आने से पूर्ण हो गया। प्रो आशुतोश शर्मा ने सभी स्नातक छात्रों को

उनकी कड़ी मेहनत और ईमानदारी के प्रयास से मान्यता प्राप्त उपाधि के लिए बधाई दी। उन्होंने संस्थान की महान उपलब्धियों और सफलता के उत्कृष्ट कार्य



अतिथियों द्वारा छात्रों को उपाधि प्रदान करते हुए

के लिए जो की विश्व भर के हर क्षेत्रों जैसे उद्योग, शिक्षा, प्रशासन, राजनीति, फिल्म, मिडिया, साहित्य, गैर-सरकारी संगठनों, समाजिक उद्यमिता आदि क्षेत्रों में हैं, की सरहाना की। दीक्षांत समारोह के दौरान एक संदेश के माध्यम से चांसलर कुमार मंगलम बिड़ला ने मुख्य अतिथि प्रो. आशुतोश शर्मा का दीक्षांत समारोह में आने पर आभार व्यक्त किया तथा कहा कि आप बिट्स पिलानी के सभी छात्रों के लिए एक प्रेरणा हैं जो कि एक बड़ी जिम्मेदारी के साथ डिपार्टमेंट ऑफ साइंस एण्ड टेक्नोलॉजी (डीएसटी) भारत सरकार का नेतृत्व कर रहे हैं। उन्होंने स्नातक छात्रों का आज बाहर की एक दुनिया में कदम रखने पर शुभकामनाएं दी तथा उनके द्वारा चुने हुए प्रयासों की सफलता की कामना की। बिट्स पिलानी के कार्यकारी वाइस चांसलर प्रोफेसर वी.एस. राव ने मुख्य अतिथि के रूप में निमंत्रण स्वीकार करने पर प्रोफेसर आशुतोश शर्मा का तहदिल से उनका आभार प्रकट किया कहा कि हम सब आप के लिए

आभारी हैं। प्रो. राव ने उपस्थित सभी फैकल्टी, छात्रों और उनके अभिवावकों के प्रो. आशुतोश शर्मा के बारे में अवगत कराया तथा उपस्थित सभी लोगों को

धन्यवाद प्रेषित किया। प्रो. राव ने कहा कि इस खुशी के अवसर दीक्षांत समारोह 2015 के लिए आप सभी का स्वागत करने और बिट्स पिलानी की उपलब्धियों को उजागर करने के लिए यह मेरे लिए एक गर्व की बात है। उन्होंने बताया कि पिलानी, दुबई, गोवा व हैदराबाद में अपने चार परिसरों में 12000 से अधिक छात्रों को विज्ञान, इंजीनियरिंग, फार्मसी, प्रबंधन और सामाजिक विज्ञान में स्नातक, स्नातकोत्तर और पी.एच.डी कार्यक्रम प्रदान करता है जो की बिट्स पिलानी के अग्रसरता को दर्शाता है। प्रो. राव ने बताया की बिट्स पिलानी संकाय और कर्मचारियों के विकास, इंस्टीट्यूट गवर्नमेंट, नवाचार और उद्यमिता, अंतरराष्ट्रीयकरण और अनुशासनात्मक अनुसंधान और इनकी गुणवत्ता पर अत्यधिक जोर देगा। उन्होंने छात्रों से कहा कि ईमानदारी से आप आत्मविश्वास और दृढ़ संकल्प के साथ जीवन की चुनौतियों का सामना करें। प्रो. राव ने मुख्य अतिथि प्रो. आशुतोश शर्मा को उनके साथ इस पल

में शामिल होने के लिए उनकी प्रति प्रशंसाता जाहिर की तथा चांसलर डॉ कुमार मंगलम बिड़ला और बोर्ड ऑफ गवर्नर्स के सदस्यों के प्रति आभार व धन्यवाद प्रेषित किया। बिट्स पिलानी निदेशक प्रोफेसर अशोक कुमार सरकार ने मुख्य अतिथि प्रो. आशुतोश शर्मा, कार्यकारी वाइसचांसलर प्रो. वी.एस.राव, बोर्ड ऑफ गवर्नर्स, शिक्षक वर्ग, सीनेट सदस्य, आमंत्रित अतिथियों और सबसे महत्वपूर्ण इस समारोह में उपस्थित स्नातक और उनके अभिवावकों का हार्दिक स्वागत करते हुए उनका अभिनंदन किया। इस खुशी के सुखद अवसर पर उन्होंने शैक्षणिक गतिविधियों से, छात्रों की उपलब्धियों से अवगत कराया। प्रो. सरकार ने बताया की 3611 छात्र स्नातक, 531 छात्र स्नातकोत्तर और 375 पी.एच.डी तहत इस परिसर में अध्ययन कर रहे हैं। प्रो सरकार ने पदकों से सम्मानित छात्रों को बिट्स पिलानी परिसर में असधारण अकादमिक प्रदर्शन के लिए उनकी प्रशंसा कर उन्हें पदक से सम्मानित किया। प्रो. सरकार ने पूर्व छात्रों की प्रशंसा करते हुए कहा कि वे सदा हमारे लिए समर्थन की एक निरंतर स्रोत बने रहे हैं और उनके इस निरंतर समर्थन के लिए प्रो. सरकार ने उनके प्रति आभार जताया तथा भविष्य में इसी तरह के समर्थन की कामना की। प्रो. सरकार ने बताया कि बिट्स पिलानी की गतिविधियों और उपलब्धियों का सर्वश्रेष्ठ बनाने और उन्हें उचाइयों तक पहुंचाने में संकाय, स्टाफ और मेधावी छात्रों ने इसे संभव बनाया है और उनके महत्वपूर्ण योगदान की सराहना की तथा कहा कि हम नई उचाइयों को इस परिसर में लेने के लिए कठिन प्रयास करने के लिए प्रतिबद्ध हैं। अपने भाषण के अंत में प्रो सरकार ने तहदिल से चांसलर डॉ कुमार मंगलम और उनके निरंतर समर्थन के लिए धन्यवाद-प्रेषित कर अनुग्रहित किया तथा सभी के प्रति आभार प्रकट किया।